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1. INTRODUCERE 

 Sunt 10 ani de la anul cu intensitate maximă a recentei crize financiar-economice. 

Această criză este considerată a fi una din cele mai puternice cunoscută de economia 

globală după cel de al doilea razboi mondial. Este deci un moment de bilanț. 

 În acest cadru prezenta  NOTĂ își propune  să evidențieze stadiul actual al 

mărimii ratei anuale medii de creștere (RAMC)
1
 a PIB – sporirea căreia a fost 

apreciată chiar de CE a fi una  din priorități.  

 Această criză a adus chiar și o modificare în strategia dezvoltării economice 

privind  rolul industriei. Acum se consideră necesar ca industria  să nu mai fie lăsată la 

„jocul pieței”, ci aceasta să constitue obiectiv al politiciei guvernamentale. Astfel în 

comunicatul de presă al CE din 10 0ct 2012
2
 se specifică: „Europa trebuie să inverseze 

trendul de descreștere al industriei în sec. XXI, cu scopul de a asigura o creștere 

sustenabilă, de a creea locuri de muncă cu valoare ridicată și de a rezolva provocările 

din societatea civilă cu care ne confruntăm. Acțiunile imediate ar trebui să contribuie – 

în perioada de până în 2020 - la inversarea tendinței descendente actuale
3
 de la nivelul 

de 15,6% din PIB  către 20%”. 

 Nota UniromSider din Noiembrie 2017
4
 arăta că este puțin probabil ca acest 

obiectiv să se realizeze până la  termenul anunțat. 

 Se va urmări și revederea corelației dintre creșterea economică și consumul de 

energie primară, mai ales că de consumul de energie primară,  de structura acesteia 

depinde unul din obiectivele de bază al dezvoltării economice actuale și viitoare 

respectiv reducerea emisiei gazelor de seră. 

 Deasemeni, un obiectiv urmărit este și revederea corelației dintre CAO al unei 

economii naționale și creșterea economică, dar inclusiv corelația dintre CAO și 

producția națională  de oțel, apreciată în multe economii ca industrie încă strategică. 

                                                 
1
 Preluarea în română a termenului “Compound Annual Growth Rate” CAGR. Relația de calcul fiind CAGR = (Vf 

/Vi)^(1/n)-1 în care Vf - valoarea finală a indicatorului; Vi - valoarea inițială a indicatorului; n - număr de ani din perioada 

analizată. 

2
 CE Press release” Industrial Revolution brings industry back to Europe” 

3
 A industriei prelucrătoare – completarea Ns. 

4
 Stadiul realizarii unor obiective strategice din programul „Strategia Europa 2020” 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




